

LA ÚLTIMA HORA

Administración: PLAZA COR. 2.º - Tel. 2320
Redacción y Talleres: OLMOS 2.º - Teléfono 1243
PALMA DE MALLORCA

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Director Propietario: D. JOSÉ TOS FERRE

Año LII - Núm. 15750

Septiembre 1944

EDITORIAL

4 de Septiembre de 1936

En los fastos de Mallorca y en el alma de los mallorquines, he aquí una fecha que permanece con brillo de perpetua actualidad. Forma en la historia de la Cruzada su más noble y más enaltecedora página: el esplendor de españolismo, dado a la luz por su victoria gloriosa, cristalizada en la huida de Boyo y sus hombres, ante la resistencia heroica de los defensores de la mayor de las Baleares, haber sufrido serios reveses y frente a la perspectiva de un sometimiento total.

Por el día que cumplía los veinte desde el desembarco en Porto Cristo. Con ellos quiso envenenar el ambiente sereno y patriótico de Mallorca el hábito nefético de los insaciables ambiciones comunistas. Y por el día que se cumplía el día de la materialización de sus planes: saqueos, sacrilegios, destrucción.

Fue entonces cuando sentimos la realidad dolorosa de lo que se nos venía encima. Fue entonces cuando pudimos aquilatar el horror inmenso que tiene, como lo ha tenido y lo tendrá siempre, nuestro altísimo españolismo, desbordándose en entusiasmos irreprimibles, en heroísmos magníficos y en una decisión de firmeza que es ejemplo como lo hoya sido la más destacada de que dieran muestras, en el transcurso de los siglos, los hombres de nuestra Patria.

Pero fue entonces también cuando aprendimos una lección que debemos de olvidar. La que se desprende de los hechos, para que podamos apreciar en toda su importancia lo que puede esperarse de quienes inspiran sus actos a aquellos invasores, tan contrarios al espíritu de España, tan absurdamente mal encajados en gloriosas tradiciones nacionales, de modo tan evidente conduciendo a males ideales y sentimientos que fueron siempre el mejor patrimonio hispano y que dieron origen a crear y consolidar las más valiosas grandezas.

El 4 de septiembre de 1936 puso de relieve a la vez la voluntad de Mallorca, de ser España, material y espiritualmente España, y proclamó con una magnífica victoria, reveladora de que subimos a la altura de nuestros mejores valores raciales, para ofrecer a la Patria el corazón y el afán. Nuestra Patria, que es emporio de civilización cristiana, a la que todo lo debemos y de cuyas glorias inapreciables gozamos, Por eso nos enorgullece haber contribuido a la reconstrucción de España.

Y por eso también sentimos en el pecho idéntica decisión y entusiasmo iguales frente a toda amenaza y ante todo dolor que puedan algún día cernirse sobre España. Lo que vimos entonces queremos volver a presenciarlo jamás. Lo que entonces hicimos queremos en cada instante en que la salud de la Patria nos lo pueda pedir.

EL ARMISTICIO DE BULGARIA Y LOS ALIADOS

SERA FIRMADO EN EL TRANSCURSO DE ESTA SEMANA

Londres.— Informa la Agencia Reuter que según los círculos competentes de El Cairo la firma del armisticio bulgaro-aliado tendrá lugar la semana que comienza.— Efe.

¿SE RETIRAN LOS ALEMANOS DEL SUR DE GRECIA?

Atenas.— Radio Marruecos comunica que las tropas alemanas se retirarán del sur de Grecia y que las fuerzas búlgaras se repliegan al norte de Macedonia, aunque todavía se hallan estacionadas en Tracia Oriental, región que el Gobierno de Sofía considera evidentemente como parte integrante de la nueva Bulgaria.— Efe.

ALGARADAS

París.— Informa la Agencia DNB que en la capital búlgara los elementos agitadores comunistas se han manifestado tumultuosamente, siendo precisa la intervención de la policía que procedió a la detención de varias personas.— Efe.

EL CONGRESO DEL CONSEJO DE INVESTIGACIONES CIENTÍFICAS

Quedó ayer clausurado en Pamplona, bajo la presidencia del Ministro de Educación Nacional

Pamplona.— Con asistencia del Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, se celebró ayer importante acto cultural con motivo de la clausura del Congreso del Consejo Superior de Investigaciones Científicas e inauguración de los nuevos edificios para los Institutos de Enseñanza Media denominados "Príncipe de Viana" y "Jiménez Ferrer".

Comenzaron dichos actos con una misa en el Palacio de la Diputación Foral a la que asistieron el Ministro de Educación Nacional, el Obispo de la Diócesis, los Directores Generales de Enseñanza Superior y de Primera Enseñanza, el Rector de la Universidad de Zaragoza, el Secretario General del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, los Gobernadores Militar y Civil, el Presidente de la Diputación con todos los señores diputados y otras autoridades y personalidades.

A continuación, bajo la presidencia del Ministro, tuvo lugar en el salón-biblioteca del palacio provincial, la clausura del Congreso en la que intervinieron varios catedráticos españoles y otros portugueses que tuvo palabras de encomio para España, y finalmente, el señor Ibáñez Martín pronunció un elocuente e interesantísimo discurso.

Después de terminar el Ministro su disertación, se trasladó con su séquito al lugar donde se alzan los edificios de los nuevos Institutos de Enseñanza Media. Una compañía le rindió honores. El Prelado de la Diócesis bendijo todas las dependencias de los Institutos, y seguidamente en el salón de sesiones el Vice-Presidente de la Diputación pronunció elocuente discurso exaltando la labor que viene desarrollando el señor Ibáñez Martín.

El Ministro contestó agradecido a la Diputación foral sus atenciones. A continuación el señor Ibáñez Martín, acompañado de las autoridades, recorrió los edificios e inspeccionó todas las instalaciones que merecieron sus más cálidos elogios.

Actualización y vigencia de la Doctrina Falangista

En modo de ser inalterable de la Historia, una fidelidad a los valores permanentes, una fe en la empresa nacional que ha tomado voluntariamente el sí son las principales características de la acción falangista en España, cuyo sentido— programa— queda actuando siempre, sean cualesquiera las circunstancias por las que atraviese el mundo.

El sentido definitivamente el conjeturamos alrededor de ciertos puntos con los que se prefiere desvirtuar al auténtico con el falangista de la existencia permanece intacta nuestra doctrina política cuyos puntos fundamentales podríamos fijar en la siguiente manera: la doctrina falangista para aclarar en términos precisos el modo de prolongar a una irrefragable doctrina falangista de España.

En esta posible sinopsis del pensamiento falangista, el núcleo fundamental es el hombre, considerado por nosotros como portador de valores eternos. El respeto a la dignidad humana, a la personalidad es, para la Falange, el primer elemento de su existencia política. Tan lejos de la doctrina falangista de los siglos pasados, como de la doctrina falangista de los siglos venideros, como de la auténtica doctrina falangista que el comunismo eier el equilibrio sobre la individualidad, el equilibrio no es un ficticio y vano término medio, sino la expresión de unas normas cristianas que han devuelto al elemento la dignidad de los valores esenciales.

Este mismo sentido cristiano falangista permanece en la doctrina falangista de la Falange, primer elemento social que queda integrado naturalmente en el hombre. Con la evolución de las cosas sencillamente, el paso de la familia al municipio devuelven a nuestros ideales el sabor tradicional que esta institución creada para el normal desarrollo de las necesidades sociales y políticas, con el fin de iniciar y primitivo Estado.

En esta escala jerárquica de valores puramente humanos, el elemento social de la vida encierra el primer elemento de la vida social en cuanto ésta nace, y rotundamente, la lucha de clases como fenómeno opo-

Combatióse ayer con gran violencia en Italia

El parte alemán señala enorme resistencia germana, y la Reuter habla de grandes avances

PARTE ALEMÁN

Berlín.— El comunicado de guerra alemán dice: "En Italia el enemigo ha conseguido sus ataques de gran estilo en la costa adriática en un frente de 20 kilómetros en los que emplea fuerzas importantísimas de artillería y carros."

Se libran combates de particular encarnamiento en la carretera al Noroeste de Pesaro con intervención de la artillería de los alemanes.

Ayer nuestras divisiones resistiendo de un modo ejemplar impidieron la penetración del enemigo hacia el Noroeste. Fueron destruidos 56 carros adversarios.— Efe.

DE LA REUTER

Londres.— La batalla en la costa adriática se está librando con furia a menos de un kilómetro de la carretera que para retirarse hacia el norte tienen los alemanes, según comunica el enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel General aliado.

El V Ejército—añade— ha avanzado muy atrás a Pisa y avanza en un amplio frente realizando un progreso espectacular sobre en la zona costera.

La famosa torre de Pisa se halla intacta.— Efe.

Se declara oficiosamente que los aliados han penetrado en territorio de BELGICA

Y se encuentran a una distancia aproximada de sesenta kilómetros de Bruselas. -- Alemania en su parte de ayer declara el fracaso enemigo de pasar el Somme, la continuación de la resistencia en Bret y el cruce por sus tropas de la ciudad de Lyon. -- Por su parte los comunicados aliados hablan de un gran ataque aéreo a Brest y del avance de sus formaciones sobre Lyon

EN BELGICA

Londres.— Se anuncia que tropas aliadas han penetrado ya en territorio belga.— Efe.

A 70 KMS. DE BRUSELAS

Londres.— La liberación de Bélgica—declara el Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado— se está llevando a cabo rápidamente, en tanto que la batalla de Alemania se acerca.

Una columna blindada británica no dista más de 70 kilómetros de Bruselas. Otra columna aliada ha cruzado la frontera belga. No se tiene confirmación de la llegada de fuerzas norteamericanas a Namur.— Efe.

EN EL SOMME

Berlín.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, comunica:

EN BELGICA

En el norte de Francia, las tentativas enemigas de cruzar el Somme cerca de Abbeville han fracasado.

Ayer se libraron combates de particular violencia al nordeste de Sethyl y norte de Sedan.— Efe.

EN COMPIEGNE

Londres.— Se informa en el Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, que entre el Sena y Bélgica la resistencia alemana ha sido pequeña excepto en lo que se refiere a Compiègne y otros varios puntos.— Efe.

EN ABBEVILLE

Londres.— Una información del Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado dice que las tropas canadienses se encuentran en los alrededores orientales y occidentales de Abbeville.

Iguales se declara que las fuerzas francesas del interior cooperaron con el III Ejército norteamericano para limpiar de adversarios, las localidades del Oeste de Verdun.

NO EXISTE UN FRENTE CONTINUO

Berlín.— La Agencia DNB. comunica que la guerra de movimientos que se libra en Francia ha motivado que no exista un frente continuo. Los aliados atacan en dos sectores principales en uno de los cuales los alemanes han desencadenado potentes contraataques y han contenido el avance aliado.

Las ciudades de Clermont y Valenciennes han sido reconquistadas. La guarnición alemana de El Havre ha rechazado los ataques de los canadienses.

Prest, Saint Nazaire, Tolón y Marsella continúan en poder de los alemanes—agrega dicha información.— Efe.

BREST

Berlín.— El parte alemán da cuenta de que la guarnición de la fortaleza de Brest rechazó también ayer todos los ataques norteamericanos, que los hubieron de completar con tropas de refresco. Las bajas del enemigo—dice el parte— fueron de particular consideración. Ante las líneas de

una sola Compañía alemana fueron contados 150 muertos adversarios.— Efe.

Londres.— El Cuartel General norteamericano anuncia que una formación intermedia de Fortalezas Volantes atacó las posiciones.

(Pasa a 2.ª página)

Hungría, Eslovaquia y Croacia no cesarán

En el mantenimiento de los compromisos establecidos con el Reich en relación con la guerra

HUNGRIA

Budapest.— Se ha reunido el Consejo de Ministros húngaro estudiándose diversas medidas para continuar eficazmente la guerra.— Efe.

Londres.— Según comunican desde Suiza, los ferroviarios húngaros se han declarado en huelga y Budapest está virtualmente paralizada. Efe.

CROACIA

Zagreb.— El nuevo Ministro del Ejército croata ha declarado que Croacia ha estado al lado de Alemania en tiempo de las vicisitudes y permanecerá fiel a su alianza en estos momentos difíciles.

ESLOVAQUIA

Presburgo.— El Presidente Tiso ha pronunciado ante el micrófono un discurso en el que trató de la situación de Eslovaquia.

«Con sangre fría—dijo—tomaremos ahora las medidas que se imponen. Los métodos de nuestros enemigos determinan los de nuestra defensa.

La defensa militar de Eslovaquia—declaró— lo asegura Alemania y la defensa política será realizada por el Gobierno nacional bajo el lema: «Por Dios y la Nación».—Efe.

CROACIA

Zagreb.— El nuevo Ministro del Ejército croata ha declarado que Croacia ha estado al lado de Alemania en tiempo de las vicisitudes y permanecerá fiel a su alianza en estos momentos difíciles.

Alemán—agregó— Croacia está firmemente convencido de la victoria de los ejércitos alemanes.—Efe.

(Pasa a 2.ª página)

El Ministro de Educación Nacional en la Universidad Menéndez Pelayo

El gran polígrafo fué el único que «clamaba en el desierto por un nuevo bautismo del espíritu». -- «España, por obra de Franco, quiere volver a ser lo que él anhelaba que fuese»

Dada la importancia del acto inaugural de la nueva Universidad "Marcelino Menéndez Pelayo" en Santander, ofrecemos a continuación un resumen del discurso pronunciado por el Ministro de Educación Nacional.

La España que anhela el gran polígrafo

Comenzó el señor Ibáñez Martín dando las gracias a todos cuantos han contribuido a la creación de la Universidad "Marcelino Menéndez Pelayo", único—dijo— que cuando en nuestra época contemporánea se consumaba el crimen de la desnacionalización, clamaba en el desierto por un nuevo bautismo del espíritu.

Hoy—añadió— venimos aquí a proclamar que España, por obra de Franco, quiere volver a ser lo que descubrió que era Menéndez y Pelayo, lo que anhela que fuese. La inmortalización de tan gloriosa figura, que en esta hora de nuestra Patria deseamos robustecer, es la propia inmortalización de nuestra nación.

que creyéramos todos siempre, para que tuviéramos la fe, la fe en España.

Mandato hecho carne de verdad

Pero no basta este homenaje, siquiera sea más pulcro y rime mejor con sus cualidades humanas, que sus mármoles y sus estatuas. Don Marcelino exige otro monumento que, como el del poeta latino, sea "más perenne que el bronce y más alto que la sede real de las pirámides". La realización de su doctrina, el cumplimiento de sus afanes, la cristalización eficiente de lo que fué su mandato de hombre de ciencia, mandato que Franco ha hecho carne de verdad en la obra de su cultura, que el régimen levanta en el horizonte espiritual de la España moderna.

La Universidad al servicio de España

Por eso clamó por la restauración pedagógica de las humanidades como vital elemento forjador del joven español, continuando así una tradición docente interrumpida entre nosotros por la funesta influencia de exotismos intemperantes y de malsanas y equivocadas tendencias europeas, doradas.

Ved cómo ya entra nosotros empieza a ser una realidad el culto a las lenguas de la sabiduría clásica, con la que en pocos años los nuevos jóvenes se habrán cultivado en la aspera gimnasia humanística y podrán citar como suyo el dicho terenciano: "Gozosos de sentirse hombres, con la posesión de lo más humano que en el hombre anida".

La Universidad al servicio de España

Pero don Marcelino soñaba también con una nueva Universidad, una Universidad puesta, ante todo, al servicio de España, en la que se renovara el alma; una Universidad madre, no maestra, alimentadora, cariñosa,

cariñosa de los espíritus forjadores de hombres en la plenitud de una educación tutelar. He aquí señores, cómo la nueva Universidad que ha creado el Régimen de Franco, ha cumplido fielmente este programa. En ella reviven todos los valores de la tradición y ella se propone ser, por encima de todo, la gran institución madre que soñaba don Marcelino. Desde ahora en adelante la Universidad cumplirá su función de transmitir la cultura por medio de la enseñanza y de crear ciencia y difundirla, pero fundamentalmente, educará a la juventud en el amor a Dios y a la Patria, formando hombres íntegros, hombres completos, hombres españoles. Cristianizar la Universidad, españolizar la Universidad.

(Pasa a 2.ª página)

CARGAMENTOS DE CEREALES ARGENTINOS

GRAN MOVIMIENTO DE NUESTROS BARCOS MERCANTES

Las Palmas.— El vapor «Monte Teides» que ha llegado de Argentina y se encuentra descargando trigo en Tenerife, arribará a este puerto para dejar una importante partida de dicho cereal, el lunes o martes próximo. También de la misma procedencia se espera el vapor «Monte Mulhacén», que traerá cereales para Alicante y otros puertos del Mediterráneo. El sábado a media noche, saldrá para Cádiz y Sevilla la motonave «Ciudad de Valencia» con pasajeros, correspondencia y carga general, especialmente frutos.— Cita.

Campeonato Regional de Natación

La sección del C. N. Palma «Terreno», campeón. -- Subcampeón la denominada «Corp Marí» -- Reparto de premios

No se han registrado grandes batallas, aunque las tribunas ofrecían un animado aspecto, especialmente la tribuna de poniente en la que tomaron asiento los muchachos acampados del F. de J. de Guadalupe el día sábado.

Las pruebas fueron seguidas con gran interés y no estuvieron exentas de emotividad, pues entre las tres secciones del C. N. Palma, denominadas «Son Alegre», «Terreno» y «Corp Marí», existe una verdadera rivalidad, pero esa rivalidad de superación que es noble y deportiva, pues todos sus componentes forman y militan activamente en las filas potenciales del C. N. Palma.

I JORNADA

Abrió la jornada una prueba de «peques», disputándose la victoria en los 100 m. espalda María Agustinas Manzané y Carmen Ramis, venciendo la primera, que ya desde el principio se destacó, consiguiendo la marca de 2 m. 34 s. Carmen Ramis al llegar a la meta escuchó una gran ovación con que el «respeable» premio su tesón y deportividad.

La prueba de 1500 metros masculinos, tuvo que llevarse a cabo en 2 series contra reloj, siendo combinados los nadadores. En la primera se vió un bonito recorrido por lo regular llevado a cabo por Francisco Carreras, que a los 800 m. ha bise despedido, siguiéndole A. Ramis y a 2 largos Onofre Segura.

En la segunda serie Vicente García y Luis Segura viran los primeros y a décimas de segundo José L. Riera. Sigue en cabeza García que a los 500 metros queda en segundo lugar siguiendo a Riera, y le siguen Luis Segura (que hace una magnífica carrera con pasmosa regularidad lo que demuestra que aprendió a «correr con la cabeza») Guarniero, Bosch (mucho merecido 3.º puesto), Demereus y Montaner.

A los 1000 metros el orden en carrera es el siguiente: Riera, Segura, García, Guarniero, Bosch, Montaner y Demereus.

Los 400 m. libres femeninos fueron ganados por Encarnación Molina por 7 m. 33 s. 9 d. contra 8 m. que marcó Jero Durán.

«Emoción! 200 metros braza masculinos. Paco Massané y Montaner son los que riñen la batalla siguiéndoles Bosch de cerca. En las graderías hay nervios. La salida de «maniposa» de Montaner ha sido de orden, virano el primer. La última recta es algo fantástico. Montaner sigue en cabeza seguido de Massané que consigue pasarle y ya a poco de la meta Bosch se cuele y pasa a los dos.

Otra infanzilla femenina en la que Martínez se calzó la victoria de los 100 braza, siguiéndola Alonso y Bastida.

En los 100 m. braza infantil masculina triunfó íntegramente Valdivia. Le siguieron I. Ramis y Estrada.

En los 100 m. libres femeninos Encarnación Molina, «acaparó» otro primer puesto pero a Angustinas Manzané que le siguió en la victoria, le aguardan días grandes.

Aragón, o Pedro Aragón

Egea, consagrado como velocista venció en los 100 m. libres. José L. Riera el que cabe en la categoría de «vieja gloria», está en forma magnífica. «Llevará una carrera de 1500 m.» El tiempo que se da a Seguí (fóer clasificado) parece algo exagerado. Forteza desentregado y Gerardo Bonet no va mal en el crawl.

La puntuación por equipos después de la I jornada fue: Terreno, 39 puntos. Corp-Marí, 34 id. Son Alegre, 20 id.

II JORNADA

La primera serie de los 400 metros libres masculinos, tomaron la salida «valerosos» consagrado y en el primer viraje vemos a Riera junto a Bosch y en los primeros 100 m. Riera deslatacá siguiéndole Segura-Aragón todo a todo no dislucidándose la contienda hasta el final en el que José L. Riera sprinta magníficamente, siguiéndole Aragón.

En la segunda serie García ya se destaca en el primer largo siguiéndole de cerca Walter Kobold que trataba desde un comienzo a todo con Carreras, que consigue llegar antes a la meta.

Venció Riera seguido de Aragón.

Salles consiguió el título de campeón en los 100 m. libres infantiles; que logró cubrir la distancia en 1 m. 28 s. 9 d. seguido de Valdivia (handicapado por una herida en la cara externa del muslo derecho) que obtuvo la marca 1 m. 30 s.

Las españolas Ino Durán, Molina y Manzané, «desparachan» los 100 m. espalda femeninos, llegando a la meta por el mismo orden.

Gerardo Bonet en esta prueba (100 m. espalda) de la que salió vencedor obtuvo un buen tiempo pero no el que puede conseguir. Confiado en sus fuerzas y aunque joven veterano estuvo a punto de que Ramírez le diera un dislucio a S. Perera que durante más de los 66 primeros metros iban adelante. El sprint le salvó y fue la nota emotiva de la prueba.

Los 200 braza femeninos dió el siguiente resultado: Alonso, Martínez, Bastida.

El equipo de 4 x 100 femenino que resultó campeón estuvo integrado por Molina, Manzané, Durán y Gelade.

En los 400 m. libres infantiles masculinos dió idéntico resultado que los 100. Salles venció seguido de Valdivia.

Las pruebas de relevos no están nunca exentas de emoción. Trés fueron los equipos que tomaron la salida.

C. M.—Riera Forteza, Montaner, Créis.

T.—Aragón, Seguí, Cegura, Ramis.

S. A.—Bosch, Carreras, Guarniero «Manolete».

PUNTUACION
Terminado el festival el vicepresidente de la Federación Barlar don Francisco Vamill, procedió a la entrega de trofeos y medallas a los campeones y subcampeones de 1934.
Terreno, 95 puntos.
Corp Marí, 78 id.
Son Alegre, 35 id.

El Lic. AZULEJO.

El Ministro de Educación Nacional...

(Viene de 1.ª pág.)

La nueva Universidad española, forjada ya por el anhelo de Franco, ha recogido en su constitución todo el programa de su textura y Pelayo. Desde el momento de su funcionamiento, la reorganización de los Colegios Mayores como órganos ejecutivos, la restauración de la cultura religiosa como elemento esencial de la formación científica, hasta el programa mismo de las Facultades, en todo se ha querido acusar la nota de renacionalización, demostrando que se trata de una Universidad española de una Universidad que honra en servir con fe y con entusiasmo los supremos intereses materiales y espirituales de la Patria.

El pensamiento de Menéndez Pelayo convertido en realidad

Singularmente, en el plan de las Facultades se ha pretendido convertir en realidad el pensamiento de Menéndez y Pelayo. Así, desterrado de las aulas el heterodoxismo inútil que el ejercicio de manera magistral, se ha marcado a las Facultades aparte de la ruta de la investigación científica, el camino de lo histórico. Habrá médicos, farmacéuticos, químicos y naturalistas, en el futuro que no ignoren el valor de la ciencia española, porque todos habrán cursado, como mínimo, una disciplina de la Historia española de las respectivas ciencias. ¿Qué dentro del tono de la concepción de don Marcelino, está el obligar al médico a conocer los problemas del espíritu, con el estudio de la psicología, quebrantando así el enquistado materialismo que los hacía duros de mente y de corazón?

Pero, sobre todo, en el campo de la Filosofía, de las Letras y de la Historia, que fueron los predilectos del insigne polígrafo el programa de las Facultades acusa bien patéticamente que ha prendido en ellas el espíritu de Menéndez y Pelayo.

Por fin, en la Universidad española habrá que estudiar Filosofía española, porque ya se ha organizado la cátedra dedicada a vindicar la gloria del pensamiento hispánico. Y una cátedra de Historia de las ideas católicas, y otra de Historia del humanismo español, y otra de nuestro pensamiento pedagógico, y otra de nuestra cultura de la época árabe, formará un grupo con las de Lengua castellana y de Crítica literaria, de Historia de América, de Historia de Colonia, de América española y de literatura hispanoamericana. Es decir, todo lo que fué el programa de don Marcelino.

La ejecución de un plan gigantesco

Mas la realización total del plan gigantesco de don Marceño lo ha encarnado el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, que, desde su nacimiento, se colocó bajo la gloria tutelar de Menéndez y Pelayo y rompió sus primeras lanzas con la publicación de las obras del insigne polígrafo, como si quisiera tomarse por modelo y emular aquel esfuerzo intelectual heroico de toda una vida consagrada en su integridad a la producción de la ciencia.

El Consejo ha remontado su vuelo y todos los patronatos uno de los cuales, el dedicado a las ciencias del espíritu, se enaltece con el nombre de Menéndez y Pelayo, han rivalizado en esfuerzos para demostrar al mundo que existe la ciencia española y que, de su fecundidad depende el surgimiento material y espiritual de la Patria. Cuatro años de vida del Consejo — a la vista está la pléyade de sus revistas y libros — ha ramificado su actividad, como nunca ocurrió entre nosotros creando escuelas en cada sector de la producción científica, donde se forma la aristocracia intelectual de nuestra juventud, con lo que significa la más consoladora promesa de un renacimiento total de la ciencia española.

He aquí, en esquema, lo que representa nuestro homenaje a la memoria de don Marcelino Menéndez y Pelayo, homenaje que no es pura fórmula, ni va envuelto en ningún ampuloso vital académico, porque quiere hacer revivir entre nosotros, esta superpervivencia de la tradición, en la que el «par con los elementos progresivos de nuestra potencia creadora» es en esencia, el sentido, el cauce, el destino de la España que Franco construye con afán y celo, cotidianos, mientras el mundo se debate en la guerra más dura, más cruel y destructora que ha conocido la historia universal. Y no hay ni puede haber otra España, Menéndez y Pelayo, se esforzó día a día por ir por doquiera este firme pensamiento.

La unidad de un destino histórico

Se engañan los que creen que España puede adaptarse a cualquier mudanza, que puede vivir de las contingencias de una imitación, que puede ser lo que quiere el destino de los demás, o la pereza y el egoísmo de los que no saben vivir en español. España, la única España, la gran España, del último capítulo de los heterodoxos, es inmutable y eterna porque se fundamenta en la gran unidad de su destino histórico, en el firme atavismo de su herencia espiritual.

Vivimos y viviremos en esa única España, si, como pensaba Menéndez y Pelayo, somos conscientes de que nuestra Patria se hizo por obra de una unidad de pensamiento y de voluntad. Sin la unidad de nuestra fe volveríamos al cantonalismo de las primitivas tribus ibéricas. No tenemos más patrimonio que esa unidad. Ahí reside toda la sustancia de nuestro destino en el tiempo. Fuimos lo que fuimos y seremos lo que seamos si sabemos conservarlo. Por eso, en esta hora difícil y aquí, ante la presencia de Menéndez y Pelayo, el apóstol de la unidad y de la fe en España, hemos de pensar en quien, por gracia divina, nos conserva estos minutos, hora a hora, minuto a minuto, hora a hora, mandando a la vez nuestra fe en Dios y en la Patria inmortal, gritamos con todo fervor: ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Visita al nuevo edificio

El auditorio, premiado con una gran ovación el magnífico discurso del señor Ibañez Martín, quien, posteriormente y acompañado del ministro de Obras Públicas y otras personalidades, visitó el edificio, que ha quedado enteramente transformado.

Los dos ministros fueron despedidos con una larga ovación, por la muchedumbre que les aguardaba.

CIFRA

José Cladera Juliá

Apoderado de Clases Pasivas riega a sus PODERDANTES (so los viudos y huérfanos del Ejército de Tierra, que no cobren la pensión del cien por cien) se presenten en el despacho Torrela 5, de 4 a 6 tarde, a partir del día 5 septiembre, a fin de completar algunos datos estadísticos que no constan en las hojas históricas extendidas AL SER ALTA dichos beneficiados.

VISTASE EN...

SASTRERIA

SERRANO

Trajes — Gabardinas

VENTA PLAZOS Y CONTADO

Jaime II, 43-2.º-2.º

Exposición de Industrias Insulares

(II Feria de Muestras)

La Comisión Ejecutiva de la Exposición de Industrias Insulares (II Feria de Muestras) ruega a todos los Industriales y Comerciantes que aún no hayan solicitado en firme el Stand, pasen por la Oficina de la Exposición en el Edificio del Grupo Escolar Cecilia Metelo, para firmar el correspondiente contrato y hacerse cargo del Stand para empezar los trabajos de montaje.

EL TELEFONO DE LA EXPOSICION ES EL 2686

VIAS URNARIAS

Antonio Alomar

Dr. Jaime Tomás Vender

Armengol 1, pral.

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL CORAZON-MEDICINA INTERNA

Visitara los MARTES-JUEVES y SABADOS de 11 a 2

SE DECLARA...

(Viene de 1.ª pág.)

artillerías alemanas en la fortaleza de Lest.

Los resultados — se excelen — son entre buenos y excelentes. No regresaron dos bombarderos.

105 KILOMETROS EN MENOS DE 24 HORAS

London.— Un corresponsal de la Prensa combinada norteamericana, dice que el Ejército acorazado del Teniente General Patton, avanzó 105 kilómetros, en menos de 24 horas en la jornada que culminó con la liberación de Verdun.

Agrega dicho corresponsal que los comunicados oficiales se dan con muchas horas de retraso.— Efe.

LA LUFTWAFFE

Berlin.— Según declara la Oficina de Información Internacional, durante la jornada de ayer y noche última, la Luftwaffe apoyó eficazmente las operaciones de las tropas alemanas en Francia, atacando las columnas adversarias.— Efe.

EN VALENCE

Berlin.— Según dice la Oficina de Información Internacional, los movimientos de las tropas germanas en Francia occidental y valle del Ródano, continúan con arreglo a los planes previstos.

En las inmediaciones de Valence y en el valle del Drôme los elementos blindados alemanes efectuaron en intensos combates, la fuerte presión norteamericana que no esperaba tal reacción.

En el litoral franco-italiano no se registraron combates. Los pasos de los Alpes y las comunicaciones francesas con la frontera italiana están firmemente en poder de los alemanes.— Efe.

SOBRE LYON

London.— El Cuartel General aliado en el Mediterráneo, comunicó: «Las tropas norteamericanas y francesas del VII Ejército avanzan sobre Lyon desde tres direcciones y amenazan las carreteras de retirada del enemigo, del norte de esta ciudad. A unos 25 kilómetros al sur de Lyon, ha sido ocupada la ciudad de Villemer.

Al nordeste de Lyon nuestras tropas han cruzado el río Ain.

Ha habido encuentros con las tropas enemigas, que tratan de retirarse por el valle del Ródano. En la Riviera, las tropas norteamericanas han llegado a las medicaciones de Mónaco.— Efe.

americanas han llegado a las medicaciones de Mónaco.— Efe.

EVACUACION

London.— Según comunicó el corresponsal de la Agencia Efe, los alemanes han evacuado todo el sur de Francia del Atlántico a la región del Lyon. Efe.

CRUZAN LYON

Berlin.— El comunicado del Cuartel General del Fuero dice que las tropas alemanas cruzaron Lyon de acuerdo con planes establecidos. Las granjeras de cobertura son los potentes ataques enemigos desde el este, siendo el lado un batallón de aviones.— Efe.

El famoso artista

Paco FLORES

Próximo debut en Palma

¿DONDE?

Enfermedades de la

Sifilis y Blenorragia

SEBASTIAN SOLE

Consulta de 10 a 1 y de 7 a 8

San Miguel 79.—Efe.

FARMACIA

M. Forteza Fustas

Bolseria 1 — Pl. Marqués

Palmer 18 Teléfono 2247

Permanecerá abierta toda

noche durante esta semana

REPARACION DE TODOS

SE DE ARTICULOS DE TODOS

Varios

VENDO TANDEM y varias bicicletas usadas y seminuevas. Talleres Alzamora, Aragón 108.

COOPERATIVA DE CARBO. NEROS 10 Kgs. 8 pesetas. Servicio a domicilio. (10646)

NO OLVIDE para MUEBLES «LA MODERNA». C. Arturo Rizzi, 39. Palma.

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tag.

HAGO BIEN objetos de oro y plata. Papelitas de empeno. Vidriería 27 entr., de 10 a 1 y de 6 a 8.

PERSIANA vidriera moderna, de guillotina, no enrollable SISTEMA MESTRE, patente 144.315 Antigua FABRICA DE PERSIANAS, Santiago Rusiñol, 33.

VENDO moto B.S.A. tipo Rápid de Vaquer, P. Merced, 9. 3.º (10676)

PAPEL cristalina especial para forros, cajas higos y orejones Blanquerna 17. Palma.

VENDO COCHE cuba. Bolseria, 21-7.º De 4 a 6.

GRATIS, se limpian pozos de retretes. Teléfono 1007.

Traspaos

FRASPASO negocio con o sin géneros. Informes: Plaza San Miguel, 12.

POR AUSENTARME vendo, café, sitio céntrico, aparciguanao. Informes: Cestos 7. (10684)

MERCERIA — PERFUMERIA se traspasa, con vivienda. Informes: «GESTOKIA MALLORCA».

TRASPASO tienda comestibles en el mejor sitio de Sta. Catalina tiene espaciosa vivienda. Razón: Vallori, 34.—3.º (10678)

SE TRASPASA mercería y perfumería punto céntrico en Santa Catalina. Informes: Publicidad Bazar, Plaza de Cort, 10.

Ramo Coches

SE VENDE coche Citroen C4, en buen estado. Informes: Garage de Mallorca, Conde Sallent, 14. (10668)

VENDO FIAT 10 HP. modelo 502 en perfecto estado, neumáticos casi nuevos. Razón: Garage Vidal A. A. Roselló, 56 (10671)

VENDO FIAT «r.500», en perfecto estado, cubiertas nuevas. Informes: «Anuncios Londa», Puigdorria, 3. Frente Iglesia San Nicolás.

Trabajo

NECESITO sirvienta que sepa cocinar para tres personas, será bien retribuida. Informes: Oficina de Colocación. Oferta 6016

SE PRECISA para comercio venta mayor y detall, joven, soltero, libre del Servicio Militar que sepa leer y escribir correctamente, algo de cuentas y con buenas referencias. Preferible con años de práctica en el ramo de material eléctrico y si es posible tenga el título de chófer. Ofertas, 7.056. Departamento de Colocación.

SE NECESITA botones para sastrería. Informes: Oficina Colocación Obrera. A. A. Roselló, 103.

Fincas y Sojares

VENDO chalet en Portals libre, precio 22.000 ptas. Vendo planta baja, libre, precio 35.000 pesetas. «Gayá». Rubí 29.—1.º

URGE COMPRAR piso deshabitado casco Palma o finca. Ofertas: Sindicato, 69.

VENDO o ALQUILO finca rústica de 59 cuarteradas. Compra dos carretones a mano. Informes: Héroes de Manacor 84. Teléfono 26-24.

SE VENDE planta baja y dos pisos nuevos Eusanche. Renta 4.4 y medio. Razón: P. del Olivar. Café Automovilista.

LOCAL céntrico propio para almacenar, vendo libre, por 25.000 ptas. Informes: Harina 11.—1.º

SE VENDE casita calle Arzobispo Aspage, libre, quitino, 18.000 ptas. Vineta: «San Nicolás», 25.

Créditos

CAPITAL NECESITASE para negocio, buenas condiciones. Informes: P. Sta. Enlalia, 10 (10670)

NECESITO cinco mil pesetas ampliación negocio, buena garantía. Ofertas al 10673. P. Sta. Enlalia 10 (10671)

ADMITO SOCIO a negocio gravilla en marcha y a prueba. Héroes de Manacor, 142. (10677)

Alquileres y Hospedajes

BUSCO vivienda planta baja en Santa Catalina. Pagaré hasta 100 pesetas mensuales. Ofertas a R. T. P. Santa Enlalia 10.

HABITACION dormir cede a 2 amigos. Baño. Ducha. Héroes de Manacor 153. Informes: de 4 a 8.

ALQUILO ESPACIOSO local 11.ª S. Loma 6. Informes: Corde 17.ª 33. (10686)

SEÑORA SERIA desea habitación en sala dormir, céntrica Harina 11.—1.º (10689)

HOTEL CONTINENTAL. Habitaciones económicas para largas temporadas. 9. Migne 61

ALQUILO a caballero habitación derecho cuarto baño, persona seria. Razón: P. Sta. Enlalia, 10. (10681)

SE ALQUILA habitación amueblada y dependiente para caballero. Obispo Cabanelas, 1. (10680)

Maquinaria

MAQUINAS para coser y bordar. Cilíndricas para zapateros. Venta contada y a plazos. Conquistador, 12.

COMPRARIA de ocasión, tres g) lombillos prensa hidráulica para baldosas, con su vibrador cierre o sin ella. Informes: Roca, Héroes Manacor.

Pérdidas

PERDIDA. Al señor que el día 24 de Agosto telegraficó número 1797, manifestando haber en su poder una puma gráfica marca «Kaweco» habria sido extraviado. Si me hubiérale efectuado no habiendo efectuado insistir por ser recordo de familia, por ser propietario y será devuelta a su propietario ofrecida.

PERDIDA. Sábado noche extravió billete entre Plaza San Miguel y Olivar. Gratificación a su entrega. Informes en Administración.

INFORMACIONES

Montepío de Dependientes de Comercio

LA GRAN VERBENA DEL MONTEPIO EN HONOR DE LAS MODISTILLAS

Grandioso éxito constituyó la gran fiesta que tuvo lugar el pasado sábado en el Frontón Balear que por la Comisión de Festejos del Montepío de Dependientes de Comercio organizó en honor de las Modistillas. El Frontón presentaba magnífico aspecto siendo insuficientes las sillas para la multitud de gente que se dio cita en dicha fiesta.

Otro éxito tuvo el concurso de Trajes de «Barlatana» en el que se presentaron 20 concurridas que desfilaron con una salva de aplausos por el público que ocupaba por completo las galerías, butacas y pasillos.

Por el Jurado fue otorgado el primer Premio a la Concurrida Agneta de la Cruz de San Juan, el 2º al Sr. Juan Fullana; el 3º al Sr. Juan Fullana y así sucesivamente hasta el número 20 ya que todas obtuvieron premio, obsequio del Comercio de Palma.

La comisión nos ruega hacer un extenso agradecimiento a todos los comerciantes de Palma y particularmente por el apoyo económico y material que han prestado a este Montepío.

De Enseñanza

En el tablón de anuncios de este centro se hallan expuestas las condiciones necesarias y la documentación a presentar por aquellos alumnos que deseen formalizar la matrícula en las distintas clases de enseñanza para el próximo curso de 1944-45.

Palma de Mallorca, 1 de Septiembre de 1944.—El Secretario, Carlos José Guitart.

Notas del Carnet

PERSONALES

Aprobaron el examen de Estado los jóvenes de Pollensa don Jaime Bauzá Amegual, don Mateo Llobera Bauzá, don Manuel Barceló Obach, don Bartolomé Cortés Bonini y don Juan Vives Gerdá. Don Antonio Palou Vives, mereció la calificación de Notable.

Les felicitamos.

—El hogar de los esposos don Juan Cuérdia Barceló y doña Margarita Quintana Bauzá, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña que se llamará Catalina. Reciban nuestro parabién.

DE VIAJE

Se encuentra en Palma al objeto de pasar unos días con sus familiares, el distinguido joven Bartolomé Abraham Gisbert.

—Ayer en el buque «Ciudad de Palma», llegó a Palma, el Capitán de Ingenieros don Juan Ferrer García, acompañado de su distinguida esposa doña Paquita Guardia Amer.

—Para Valencia donde cursa sus estudios de Medicina, ha salido este mediodía el joven don Antonio Dorado.

Rdo. don Mateo Nebot Antich; Legaron de Barcelona, el Arquitecto bilbaíno don Ignacio de Landecheo y Velasco con su esposa doña María Berona de Urquijo; don Guiferré Moensén y don Emilio Tarongí.

—Ha embarcado para Valencia a cuya ciudad pasará una temporada al lado de su familia, nuestro buen amigo el Funcionario de los Ferrocarriles de Mallorca, don Ramón Herrero Garcías.

—Saló para Menorca, el Carácterico de la Universidad de Valladolid don José Cerezo y esposa.

—De Valencia llegaron: el Aparador del Servicio de Regiones Devastadas en Teruel don Rafael del Valle Fernández y el No arrio don Bartolomé Barceló Mesquida.

y logrando gobernar la rca. mandando de veras.

Ambos fueron muy aplaudidos.

Durante el descanso procedió al sorteo de los regalos ofrecidos por la Empresa.

Al terminar la lidia del último becerro comenzó a caer persistente lluvia que a poco de terminar la lidia convirtióse en aguacero, que afortunadamente duró poco, pudiendo el público abandonar la plaza.

De Teatros

LIRICO

Hoy y mañana, últimas proyecciones de «El misterio de la embajada» y «Cuidado con lo que haces», la primera de emoción y misterio y la segunda de comedia magnífica.

El miércoles, al cambiar el programa, se ofrecerá «En mi cielo de Andalucía», soberbia interpretación de Angiolillo.

BALEAR

También el miércoles, al mismo tiempo que el Lirico, presentará a Angiolillo en «Mi cielo de Andalucía».

Hoy mañana seguirá proyectándose el gran programa integrado por «Una chica de opereta», con Josita Herián y Luis Prendes, y «Las mujeres no son ángeles», admirable creación de Willy Forst.

MODERNO

El programa que desde hoy se proyecta lo forman la interesante película política «Trece»; interpretado a Cherlie; «Un gran actor español» Manuel Arbó, y «Terror», gran interpretación de Luisa Solá.

RIALTO

Se proyectan «Un maridito rico», con Claudette Colbert, y «Entre nosotras», en que actúan Diana Barrymore y Robert Cummings.

PROTECTORA Y AVENIDA

En ambos se proyecta «Lady Hamilton», completándose el programa en el primero con «Es un periodista» y en el segundo con «La sirena del puerto».

BORN

Ofrece hoy el soberbio programa que forman «Mamá a la fuerza», con Ginger Rogers y David Niven, y «Cuando es tu cumpleaños», con Bocazas.

Y el miércoles—cosa extraordinariamente interesante para la gente menuda—reaparecerá en la pantalla del Born la popularísima y encantadora figura de «Pinocho», según la versión que del personaje de madera ha realizado el formidable Walt Disney.

Los partidos de fútbol de ayer

EMPIEZA LA TEMPORADA

Comenzó ayer en Mallorca la temporada futbolística con cuatro encuentros cuya finalidad evidente era entrenar y poner a punto a nuestros equipos de categoría nacional. Estos, que a fines del año anterior han de librar sus primeras escaramuzas ligueras, añáñanse en aceptar sus líneas, reforzadas con la inclusión de los elementos últimamente «pescados».

La nota destacada fue, evidentemente, los abultados tanteos que se produjeron en Lluichmayor y Son Canals. El Constancia dividió sus fuerzas entre Sóller y La Soledad; y las referencias nos dicen que con los que actúan en una y otra parte, parece que los jugadores han de lograr el once apetecido. Los que mejor impresión produjeron fueron los decanos.

Quedan tres semanas para que esa preparación sea ultimada y pulida. Y acaso, en este espacio de tiempo, sean logrados los jugadores que nótase hacen todavía falta.

EL MALLORCA FRENTE AL ESPAÑA 7 A 1

Inició su temporada el Club decano en Lluichmayor luchando contra el España.

El partido sirvió para presentación de los nuevos jugadores del equipo mallorquín causante que confirmó la espléndida imoción de un excelente efecto. Ma en presión que se tenía del mismo. Gustó también Martín Pérez y se pudo formar juicio de Basco que parecía entrenado.

Desacaro también del club decano Sureda, Giraldo, Poccovi y Matas.

El España jugó un buen partido.

Fueron éstas las alineaciones: ESPAÑA: Serra; García, Oliver; Ortiz, Sureda, Noguera; Clar, Carrel, Rodríguez, Grande y Salvá.

MALLORCA: Sureda; Gil, Mesquida; Grech, Mateu, Simonet (Matas); Poccovi, Blasco (González Prieto), Morales, Turro (Fermín Pérez) y Giraldo.

Los tantos fueron marcados por Poccovi (2), Morales (3), González Prieto, Fermín y Salvá.

ATLETICO-BALEARES 10 JUVENTUD ANTONIANA 1

El «Atlético Balears» empezó también su temporada con un encuentro en el que su primer equipo se enfrentaba con el de la «Juventud Antoniana».

A las órdenes de Fuster, a quien ayudan en su arbitraje los brillantes Salom y Salom, dió comienzo el encuentro a la hora anunciada alineándose los equipos en la forma siguiente: «AT. BALEARES»: Ramón; Amegual, Alzamora; Oliver, Pont, Gay; Ocha, Figols, Grabuleda, Homar y Pucyo.

«J. ANTONIANA»: Berga; Lionpart, Onate; Durán, Villalonga.

Pardo, Reira, Saez, Seguí, Cerdá y Oliva.

Como nuevos elementos en las filas blanquiazules figuran Grabuleda, del «Gerona», y Ramón, del «Lloseta»; y en la «Juventud Antoniana», Villalonga, del equipo del Frente de Juventudes, y Riera, del «Soledad».

En la primera parte el dominio correspondió a los propietarios del terreno que lograron marcar cinco tantos contra uno de los «antonianos».

Marcaron los tantos del «Atlético Balears» el primero Grabuleda, el segundo Homar, el tercero Figols, el cuarto Grabuleda y el quinto Homar.

El tanto de la «Antoniana» lo logró Oliva II.

En la segunda parte el equipo de la «Juventud Antoniana» se presenta sin alteración en sus líneas, no así el del «At. Balears» que se presentó formado por Mas; Amegual, Escandell; Mulet, Pont, Reus; Oliva, Bronco, Albellá, Sendra y Marric; equipo casi en su totalidad distinto del anterior, el cual para parecer más extraño al que le precedió cambió, también, su camiseta luciendo una del antiguo «Atlético».

En esta segunda parte los nuevos elementos eran Escandell y Marric, procedentes del equipo juvenil, y Sendra, del Barcelona (añadido).

Logró este segundo equipo marcar igual número de tantos que en la primera parte, sin que sus continentes alterasen el marcador, terminando el encuentro con diez tantos contra uno.

En esta segunda parte marcaron los tantos Albellá, 3, y Sendra, 2.

La diferencia entre ambos once se debió, además de a la calidad de juego desarrollada, a la labor testadísima de Pont y Oliva, que ganaron bien en todo el encuentro, secundados por Albellá, Sendra y Grabuleda.

«Demostró el «Atlético Balears» tener un buen equipo y elementos con los cuales sostenerlo.

El equipo de la «Juventud Antoniana» tuvo algunos detalles de buen juego pero se notó una inferioridad manifiesta con respecto a su contrario.

Con el marido blanco de jugadores con que cuenta, formó el Constancia dos equipos; uno enfrentó en Palma con el Soledad; otro en Sóller, con el titular.

En nuestra ciudad, las alineaciones — a las órdenes de Bosch — fueron:

SOLEDAD. — Atanasio; Jiménez, Bibiloni; Oliver, Ramis, Pons; Quer, Vidal, Durán, Pons y Miranda.

CONSTANCIA. — Company; Car dona, German; Colomer, Socías, Navarro; Hernández, Tugores (Martorell), Pascual, Graña y Oliver (Martorell).

La evidente mejor clase de los de Inca encontró frente a sí el entusiasmo de los «soledenses» que fueron vencidos solo por diferencia mínima (2-1). Los blancos dominaron muchísimo mes, llevándose casi siempre la iniciativa del juego. Menos mal que Atanasio paró mucho y bien, evitando que el tanteo, alcanzara proporciones alarmantes.

Metieron los años Gracia, Ramos y Martorell.

En Sóller, los equipos formaron así:

Sóller. — Forteza; Porcel, Alo, mar, Valle, Pedregal, Roca, Eribion, Valle, Martínez, Cañellas y Pascual.

Constancia. — Martel; Horrach Salas; Paris, Rosalench, Marculet; Ventura, Roselló, Ostolaza, Betancourt y Pío.

La contienda terminó con empate a dos tantos, marcados por Roselló, Ostolaza, Pascual y Valero.

Roselló hizo en las filas blancas un gran juego. Ventura no se excedió; precisa verlo de nuevo para juzgarle. Pío, muy bien. Betancourt, malabarista y espectacular, acaso estuviera un poco apático.

Los mejores del Sóller fueron Alomar y Valle.

En la primera mitad dominaron abrumadoramente los inquebrantables. En la segunda, la contienda fué más igualada.

Arbitró bien Llinás.

PALMA CONMEMORA LA VICTORIA DE PORTO-CRISTO

En el día de hoy se conmemora la victoria mallorquina, sobre las hordas marxistas que desembarcaron en Manacor.

En nuestra ciudad, os edificios públicos lucen colgaduras y están adornados fachadas y balcones, y el público se ha asociado al acto religioso que en acción de gracias se ha celebrado en la Basílica de San Francisco y tributado un fervoroso homenaje a los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, así como también a la Milicia del Movimiento.

Antes de las 11, han formado en la plaza de San Francisco una Compañía de Infantería de Marina, otra del Ejército del Aire y otra del Rto. de Infantería de Palma, con banda.

Poco después han llegado nuevas primeras autoridades, que han sido recibidas con los honores correspondientes, entrando seguidamente en el templo balear.

San Francisco, ofrecía el aspecto de las grandes solemnedades. El altar, mayor ricamente adornado e iluminado, así como todo el templo.

El Rdo. P. Verger franciscano, ha celebrado el Santo Sacrificio, durante el cual la Schola Cantorum de la Porciúncula ha interpretado diversos motetes. Himno Nacional durante la Elevación y después de la misa Te Deum, gregorio versificado, cantado por la Rda. Comunidad Franciscana.

En el presbiterio y en representación de nuestro Prelado, ha asistido al acto el Dr. Ortegag de la Lorena, Canónigo Arcediano.

Han ocupado los lugares de costumbre: el Excmo. Sr. Amintore don Manuel Garcés de los Fayos, Jefe acetal de las Fuerzas de Tierra, Mar y Aire del Archipiélago; el Gobernador Militar, Excmo. Sr. don Antonio Ayra, Capitán General.

EN LA PARROQUIA DE SAN MIGUEL

Cultos en honor de Nuestra Señora de la Salud

Mañana, martes día 5, a las siete, Novena; a las ocho, Misa mayor y a las cinco, Exposición de Su Divina Majestad dándose principio a la solemne Oración de Cuarenta Horas, continuando las novenas como en los días anteriores y terminada la novena, reserva de Su Divina Majestad.

Miércoles, 6; todo como el día anterior.

Jueves, 7; último día de novena. Todo como el día anterior.

Por la noche, después de la novena, terminarán las Cuarenta Horas con la Reserva solemne de Su Divina Majestad.

Viernes, 8, festividad de Nuestra Señora de la Salud.

Desde las seis de la mañana habrá Misa cada media hora. A las ocho Comunión general.

A las diez, Misa mayor solemne con sermón por el mismo orador de la Novena.

Por la tarde, a las seis y tres manzanas y Salve cantada.

A las seis y tres cuartos solemne Rosario dedicado a Nuestra Señora.

Domingo, 10, «La Concordia», de Nuestra Señora de la Salud» la más antigua de las Sociedades de Socorros Mutuos de esta Capital, siguiendo la costumbre de todos los años, dedicará solemne fiesta a su Patrona.

A las diez, Misa mayor con sermón por el Rdo. don Antonio Vallés, Vicario sustituto de la parroquia.

Miércoles, 13, III Aniversario de la Coronación Pontificia de Nuestra Señora. se celebrará solemne fiesta.

A las siete, Misa mayor.

Por la tarde, a las seis y tres cuartos, Rosario, ejercicio solemne. Rdo. don Bartolomé Jaume, Canónigo con sermón que predicará el tetrático del Seminario, a cuyo acto asistirán los jóvenes de A. Católica, terminando con la renovación del juramento ante la imagen de Nuestra Señora y cantándose la Salve.

AYUNTAMIENTO

PRESENTARSE

Se ruega a los reservistas que en continuación se relacionan se presenten al Negociado de Reemplazos, provistos de su documentación militar, para asunto que les interesa.

Juan Mateu Pericás; Enrique Cañellas Avilés; Gabriel Ferrá Serra; Antonio Ferrer Labrés; Miguel Fomé Serra; Pablo Fuster Miró; José Fuster Sastre; Clemente Garat Roselló; Rafael Pío; Garças Roselló; Rafael Giménez Velasco; Antonio Juan Alemany; Rafael Lladó Pío; José Martí Oliver; José Mateu Ferragut; Antonio Mesquida Verger; Bartolomé Mir Mulet; Juan Muntaner Massané; Miguel Escobedo Cerdá; Miguel Portell Verdá; Pedro Ribas Cantallops; Antonio Riera Juan; Cristóbal Rigo Sastre; José Roselló Sabater; Mateo Rullán Payeras; Antonio Salom Horrach; Miguel Seguí Sansó; Migre, Serra Quetglas y Pedro Terrasa Cañellas.

Lirico Balear

MIÉRCOLES PROXIMO

el rey de los divos

ANGELITO

en MI CIELO de ANDALUCIA

Un estreno esperado por todo Palma



Notas del mar

Durante los días de ayer y hoy en nuestro puerto se ha registrado el siguiente movimiento de buques:

Entradas. — Procedente de Barcelona con pasaje, carga general y la correspondencia de la motonave «Lud d de Palma».

Procedente de Alicante e Ibiza, también con pasaje, e buque correo «Rey Jaime I».

Procedente de la Ciudad Condal, el p.ilebote de matrícula española «Caía Antio».

Procedente también de Barcelona, el mot vetero «Francisca Casanova», con efectos.

Procedente de Valencia, el velero con bandera española, «Roberto».

Procedente de Sagunto con parillas generales de carga, el vapor de cabotaje nacional «Cabo de San Sebastián».

Salidas. — Para Ibiza y Valencia, con pasaje, carga, y correo, el vapor «Mallorca».

Para Ibiza, el psilebote «Francisca Casanova», con carga general.

Para Porto Colom, el motonave «Virgen Dolorosa», con efectos.

Desachados. — Han quedado desahucados para los puertos que se mencionan los siguientes buques:

Motonave «Ciudad de Palma», con pasaje y la correspondencia, para Barcelona. Se hará a la mar esta tarde a la hora de itinerario.

Vapor «Cidadela», para la ve la isla de Cabrera, con el guía pasaje, cuya salida tiene anunciada para mañana por la mañana.

Vapor mercante «Cabo de San Sebastián», para la Ciudad Condal que zarpará tan pronto termine las operaciones de descarga.

Buques esperados. — Son esperados esta semana en nuestro puerto varios buques mercantes así como distintos psilebotes que son portadores de carga general.

Noticias varias. — Se han efectuado estos días en aguas de levante, varias pruebas náuticas que han resultado de mucho interés y emoción.

Farmacias

SERVICIO PARA LA SEMANA FARMACIAS DE TURNO (De 8 mañana a 10 noche)

R. Roselló, Cort 18.

F. Coll M. del Palmer 1.

F. Aguilo, Villalonga, 64 Sta. Catalina.

M. Cambet, Terrero.

A. Llorens, Coll d'en Rebassá. (De 10 noche a 8 mañana)

M. Forteza, Bolegia, 13.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL. — San Lorenzo Justino, ob. y cfr.

CUARENTA HORAS. — Comunion en Santa Clara, dedicadas a Ntra. Señora del Buen Camino. Todos los actos como el día anterior.

Empiezan en la parroquia iglesia de San Miguel, en honor de Ntra. Señora de la Inmaculada, las 7, Novena, durante una Misa.

A las 8, Misa mayor y a las 11, Misa y Novena.

Por la tarde a las 5, exposición del tmo. Sacramento.

A las 6,45, rezo del Santo Rosario, continuación de la Novena solemne, con sermón por el Rdo. don Bruno Forey, Pbro. y reserva de S. D. N.

VIJITA. — A la Virgen de la Piedad en Santa Eulalia.

Taurófilas

LA FUNCION DEL SABADO

El pasado sábado celebró la anunciada nocturna, en la cual fueron repetidas las parrugas Angel Gil—Gabriel de Lucas y Juan Bosch—Josefito Gibert, quienes llevaron mucho público a la plaza.

El ganado reservado para los primeros resultó excesivo. Angel Gil, que tuvo que aparcar con el más grande y que tuvo que luchar además con las ciudades de la res, nada apropiado para ninguna clase de lucimiento, pudo probar que posee en alto grado una de las más esenciales condiciones para el arte que para a despecho de aparatosos revoluciones y en ganachones y llevando la vestimenta hecha trizas, comportarse muy dignamente y acabar con decoro su cometido. El público le aplaudió largamente, teniendo que dar la vuelta al ruedo y salir después al tercio a saludar.

Para Gabriel de Lucas fué de veras excesivo el novillo, siendo de la lidia del que tocó en suerte, cosa a más no poder.

Inante Bosch y Josefito Gibert, a cuyo cargo quedó la segunda parte del espectáculo, lidiaron dos becerros, que como los dos anteriores se corrieron a nombre de don Miguel Prieto, de Madrid.

Ambos derrocharon voluntad y entusiasmo y con la capa se hicieron aplaudir los dos logrando vistosos y bien ejecutados lances.

Josefito Gibert acusó además, como en sus actuaciones anteriores, muy estimables condiciones de muletero, realizando con el trazo rojo una faena eficaz

El programa cumbre de la temporada

La maravillosa producción en AGRA COLOR

LA MAS EXQUISITA COMEDIA CINEMATOGRAFICA

RONALD COLMAN GINGER ROGERS

Unidos por la fortuna

DISTRIBUCION FILMOFONO

DOS FILMS DE EXCEPCIONAL CALIDAD EN UN MISMO PROGRAMA

HOY

Vivien LEIGH Lawrence OLIVIER

LADY HAMILTON

PROYECCIONES SIMULTANEAS EN

Anoche fué ocupada la ciudad de Bruselas

Según se comunica oficialmente desde el Cuartel General de las tropas aliadas

LA PRIMERA NOTICIA

Londres. — Un corresponsal de guerra anuncia que Bruselas ha sido ocupada por las tropas británicas.

Las columnas que cruzaron la frontera penetraron en la capital de Bélgica poco después de la una de la tarde.—Efe.

LA NOTA OFICIAL

Cuartel General Aliado Expedicionario.—Oficialmente se comunicó:

"Bruselas ha sido liberada. Las tropas aliadas que cruzaron la frontera belga en la madrugada de domingo, alcanzaron Tournai con gran rapidez, liberándola, para avanzar luego hacia el Este, para entrar después en la capital, al anochecer.

Más al Oeste las fuerzas de tanques aliadas traspusieron Bethune".—Efe.

CRUCE DEL MOSA

Londres. — Un corresponsal anuncia que las columnas aliadas que avanzaban en dirección Norte, han cruzado la frontera belga en un punto situado a 60 kilómetros al Suroeste de Bruselas.

Las unidades que las integran se hallan cerca de Charleroi.

Más al Sur nuestro avance se ha llevado hasta las inmediaciones de Nancy. Los contingentes que realizan este avance han cruzado el Mosá.—Efe.

MUCHO MAS ALLA DE BRUSSELES

Londres.—El cuartel general del cuerpo expedicionario aliado comunica que la frontera belga ha sido cruzada en dos puntos distintos en tanto que las fuerzas que ocuparon Bruselas se allan mucho más allá de la capital.—Efe.

MONS. OCUPADO

Londres.—Los norteamericanos han ocupado Mons, según se anuncia oficialmente desde esta capital.

La ocupación fué llevada a cabo por el primer ejército norteamericano.

Fueron capturados 800 prisioneros.—Efe.

MONS

Londres.—Mons basido ocupado por el primer ejército norteamericano.

Hasta ahora el citado ejército estadounidense ha hecho 120,324 prisioneros y enterrado 13,115 alemanes.—Efe.

A las 8 de esta mañana cesaron las hostilidades entre Finlandia y Rusia

DETALLES DE LA LUCHA EN EL FRENTE ORIENTAL

LA NOTICIA OFICIAL

Helsinki.—Se anunció oficialmente desde esta capital, que a las 8 de esta mañana cesaron las hostilidades en el frente ruso-finlandés.

Con tal motivo el Mariscal Mannerheim ha dirigido un orden del día a sus tropas.—Efe.

LOS EFECTIVOS ALEMANES EN FINLANDIA

Estocolmo.—Según informaciones fidedignas recibidas, en esta capital, el General Kendorf, jefe de las fuerzas alemanas en Finlandia, ha visitado al Mariscal Mannerheim para asegurarle que sus fuerzas se retirarán del país en tiempo oportuno.

Se calcula que los efectivos alemanes en Finlandia ascienden a 160,000 hombres distribuidos como sigue: 90,000 de infantería, 20,000 de artillería; 7,000 de aviación y de infantería aérea; 7,000 en carros de combate y 30,000 en la organización Todt. El resto está distribuido en diferentes servicios.—Efe.

LA RUPTURA CON ALEMANIA

Berlín.—La prensa alemana subraya que el gobierno de Helsinki se ha visto forzado a romper sus relaciones con Alemania a causa de la presión ejercida por Inglaterra y Estados Unidos, que han obrado por orden de Moscú.

El "Deutsche Allgemeine Zeitung" declara que el mando alemán había tomado sus disposiciones para hacer frente a la nueva situación y en lo que concierne a las tropas alemanas que se encuentran en Finlandia del Norte.

Los periódicos agregan que en la nueva situación creada la decisión alemana continúa siendo la misma: proseguir la lucha hasta la victoria.—Efe.

EL COMENTARIO ALEMÁN

Berlín.—El pueblo alemán ha sido informado hoy de la ruptura de relaciones con Finlandia.

Se lamenta el reconocimiento, aunque no se oye reclamación de una conducta que todo alemán se explica.

Alemania necesita de todas sus fuerzas para defender sus fronteras amenazadas, y en la imposibilidad de prestar a aquel estado todo el apoyo que necesitara para continuar la resistencia ha aceptado esta decisión, que ha podido ser retardada por tiempo calculado.

El Mariscal Mannerheim, acuciado por los partidos políticos, ha tenido que elegir el camino de las negociaciones para el armisticio. Las ventajas que con esto puede lograr el gobierno finlandés han sido ya discutidas anteriormente en Berlín. No es preciso pues, volver sobre un tema que nada nuevo puede ofrecer al observador.

Pero constatamos que la decisión no ha producido ningún entusiasmo en Finlandia, país hondamente consciente y precocuna do con el norveñir que le amezaba nuevamente.

En el terreno militar hay que destacar el éxito defensivo logrado en el frente del Este, donde han fracasado los ataques en masa de los bolcheviques sobre

el Paso Carpático, que el ejército soviético no ha logrado desmenuar de fuerzas considerables.

Borjard, pese a la puesta en línea la situación en el frente oriental conserva el carácter estratégico que adquirió días atrás y no parecen aumentar las posibilidades de que recobre su movilidad en dirección al Oeste, porque las arremetidas soviéticas han perdido gran parte de su primitiva agresividad sobre todo el afianzamiento de la defensa alemana, que se ha conseguido con la entrada en línea de fuerzas de parte de las reservas preparadas. (De Radio Nacional).

LA LUCHA EN EL ESTE

Berlín.—Respecto a la lucha en el sector central del frente del Este, la Oficina Internacional de Información comunica que los bolcheviques desearon una ofensiva en un amplio frente en el día de ayer, al Noroeste de Wisako.

A pesar del intenso fuego de artillería y de los ataques aéreos realizados simultáneamente, las fuerzas alemanas rechazaron a las fuerzas soviéticas en todos los sectores y las pequeñas brechas abiertas en los sectores de defensa, profundamente escalonados, han sido ya cubiertas.

Al Sur de la carretera de Ostroz furz de blindadas alemanas apoyadas por cazas, reconstituyeron en el curso de una contraofensiva algunas localidades, rechazando a los bolcheviques a su punto de partida.—Efe.

TRABAJADORES PARA RUSIA

Berlín.—La prensa alemana comenta hoy la noticia de Estambul y Ankara, según la cual los medios soviéticos confirman las informaciones procedentes de Rumania, de que los bolcheviques han comenzado a reclutar el primer contingente de trabajadores rumanos que serán exportados a la URSS.

Se trata de 1,400,000 obreros rumanos.—Efe.

Lyon, evacuado por los alemanes, ocupado

y las avanzadas aliadas alcanzan Villefranche. Ataca la Luftwaffe

PARTE ALLIADO

Cuartel General aliado del Mediterráneo. Comunicado:

«Después de avanzar el VII ejército 320 kilómetros desde que desembarcó en el Sur de Francia, los soldados de las vanguardias han penetrado en Lyon y han empujado más allá de la ciudad, en dirección Norte y Noroeste, al enemigo.

Las tropas alemanas evacuaron la ciudad en su mayor parte, al objeto de evitar ser cercadas.

Villefranche, situada a 24 kilómetros al Norte de Lyon, ha sido alcanzada por las tropas francesas.

Al Noroeste de Lyon, las fuerzas norteamericanas amenazan las vías de escape del adversario, y efectuaron nuevos avances, a pesar de la dura resistencia enemiga.

Un contraataque alemán en Montreuil fué rechazado.—Efe.

LA ENTRADA EN LYON

Londres.—El enviado especial de la Agencia Reuter dice que la entrada de las tropas aliadas en la ciudad de Lyon se hizo el domingo por la mañana, cuando todavía sonaban tiros, de revólver y fusil, disparados desde las azoteas por soldados alemanes y milicias armadas.

La población hizo un recibimiento entusiástico y hacía caso omiso de los tiros.—Efe.

PARACADISTAS EN BELFORT

Argel.—Radio Marruecos anuncia que tropas paracaidistas aliadas han aterrizado en la región

Desde el viernes no han caído sobre Londres bombas volantes

Londres.—Oficialmente se anuncia que en la jornada de ayer no hubo actividad aérea sobre Inglaterra.

Desde el viernes no han caído bombas volantes en territorio británico.—Efe.

ESPERASE UNA OFENSIVA AEREA TERRIBLE SOBRE ALEMANIA

De ello informa la Agencia Reuter. -- Noticias de la guerra en los aires

Londres.—La Agencia Reuter dice que es inminente el desencadenamiento de una ofensiva aérea en gran escala contra Alemania.

Hay una inmensa concentración de fuerzas aéreas la más potente conocida hasta ahora, dispuesta a atacar desde Gran Bretaña, Italia y, posiblemente desde Rusia. Se espera que no tarde mucho tiempo en darse la orden de iniciar el asalto.—Efe.

Londres.—Se informa en esta capital que un incendio espectacular y terrorífico se ha producido en un puerto de Inglaterra sur, occidental al resultar alcanzado por un avión incursionista alemán un depósito de gasolina.—Efe.

Tokio.—La aviación norteamericana ha atacado intensamente los puntos de apoyo japonés en Nueva Guinea, informan de la capital nipona. También fué atacado Rabaul. Desde el comienzo de la guerra han atacado este punto de apoyo japonés 23,000 aviones norteamericanos de los cuales fueron derribados 2,090 por la defensa nipona.

Tokio.—La fuerza aérea aliada atacaron ayer las islas Bonin. Aviones norteamericanos que despegaron de portaaviones volaron sobre las islas más importantes del archipiélago. Los aparatos incursionistas sufrieron pérdidas. En la jornada de hoy unos 200 aparatos volvieron a incursionar sobre dichas islas, siendo derribados 11 aviones.—Efe.

EL NUEVO GOBIERNO BULGARO

Sofía.—Los nuevos Ministros búlgaros representan a todos los partidos democráticos del país y pertenecen en su mayoría a la Unión Nacional Agraria, según se anuncia en Sofía.—Efe.

central del frente italiano nuestras divisiones se despegan del Arno.

Formaciones de exploración enemigas que intentaban seguir nuestros movimientos fueron rechazadas con grandes pérdidas.

También ayer atacó el adversario en el sector Adriático con gran lujo de tropas frescas.

Nuestras fuerzas deshicieron los intentos de irrupción del enemigo.—Efe.

El resto del frente activo, patrullera habiéndose establecido contacto con el enemigo atrinchado en las posiciones de la Línea Gótica.—Efe.

Los aliados han roto la "Línea Gótica"

Y han conseguido una penetración de 32 kilómetros tierra adentro

PARTE ALIADO

Cuartel aliado del Mediterráneo. Comunicado:

«Los ejércitos aliados en Italia hacen buenos progresos en ambos extremos de su dilatado frente.

El octavo ejército ha conquistado la Línea Gótica en una extensión que va desde Pesaro sobre su punto situado 32 kilómetros tierra adentro.

Las fuerzas británicas y canadienses han avanzado 20 kilómetros en profundidad.

Al Oeste de Florencia las tropas del V ejército dominan dos dos costas al Norte del río Arno y tienen en su poder una serie de colinas que dominan el sector de la carretera de Pisa a Florencia a través de Luca y Pistoia.

En el resto del frente activo, patrullera habiéndose establecido contacto con el enemigo atrinchado en las posiciones de la Línea Gótica.—Efe.

PARTE ALEMANA

Cuartel del Fuhrer. «En los sectores occidental y

ALEMANIA REGISTRA EXITOS EN VARSOVIA Y LOS CARPATOS

La parte vieja de Varsovia, limpia de enemigos Los húngaros rechazan a los rumanos

PARTE ALEMÁN

Berlín.—Del comunicado semanal del domingo:

"Al S. y E. de los Carpatos fueron rechazados nuevos y violentos ataques soviéticos.

En los restantes sectores del frente oriental sólo se han registrado operaciones de importancia al N.E. de Varsovia. Aquí también se hicieron frustrar todos los intentos enemigos de ruptura y se destruyeron 35 tanques soviéticos.

La parte vieja de la ciudad de Varsovia fué limpiada completamente de enemigos, después de librarse violentos combates.

Aviones de asalto alemanes han destruido durante un ataque contra un aeródromo rumano 11 aviones enemigos estacionados en tierra y un gran hangar."

AVIONES DERRIBADOS

Berlín.—El sábado fueron derribados 81 aviones soviéticos.

El famoso artista

Paco FLORES

Próximo debut en Palma

¿DONDE?

RIALTO

HOY

Un marido rico

con Claudette COLBERT

Entre nosotras

con Diana BARRYMORE

JUEVES

Amar en ayunas

con Carole LOMBARD

Historia de una noche

con Sabina OLMOS

MODERNO

HOY

ERAN TRECE

con Manuel ARBO

TERROR

con Laura SOLARI

FALLECE EL ARZOBISPO DE BURGOS

Burgos. — A las doce y treinta del sábado al domingo ha fallecido el Arzobispo de Burgos Doctor Manuel Castro Alonso.

DATOS BIOGRAFICOS

El Dr. don Manuel Castro y Alonso nació en Valladolid el 10 de Abril de 1864.

Estudió la carrera eclesiástica en el Seminario y la de Derecho en la Universidad literaria de Valladolid.

En 1889 fué nombrado Canónigo archivero de la Catedral vallisoletana y el año siguiente Profesor en aquel Seminario Pontificio y miembro de los Claustros de Doctores de las Facultades de Sagrada Teología y de Derecho Canónico en la Universidad Pontificia.

En 1913 fué nombrado Obispo de Jaca y consagrado en la Catedral de Valladolid el 27 de diciembre.

En 1920 pasó a regir la Diócesis de Segovia, y finalmente el año 1928 fué designado para la Silla Arzobispal de Burgos.

En 20 de enero de 1929 le fué impuesto el sagrado palio en la capilla de la Nunciatura de Madrid.

El Doctor Castro Alonso era Doctor en Sagrada Teología, en Derecho Canónico y en Derecho Civil y había publicado varias obras teológicas de Derecho y de historia vallisoletana.

Poseía la Gran Cruz del Mérito Militar y era Académico de la de Bellas Artes de Zaragoza y de la de Valladolid.

Clausura de un campamento del F. de I.

Santander. — Presidido por el Ministro de Trabajo, camarada Girón al que acompañaban el secretario, camarada Pérez González, el jefe nacional del SEU, camarada R. de Valcarlos, y otros jefes, se ha celebrado en el pueblo de Requejo el acto de clausura del último turno de campamento provincial del Frente de Juventudes.

Las autoridades y jerarquía cumplimentaron al Ministro que pasó revista a los acampados y después visitó todas las instalaciones de campamento. Los camaradas Girón, Pérez González y Valcarlos arriaron las banderas. Se cantó el "Cara al Sol". Hubo las invocaciones del ritual del Ministerio de Trabajo. Después se realizó la ofrenda y se recibió el responso ante la Cruz de los Caídos.

El camarada Girón pronunció un magnífico discurso henchido de doctrina nacional sindicalista y cargado de palpitantes consignas. Fué aclamado por todos los acampados.—Cifra.

El camarada Girón pronunció un magnífico discurso henchido de doctrina nacional sindicalista y cargado de palpitantes consignas. Fué aclamado por todos los acampados.—Cifra.

El camarada Girón pronunció un magnífico discurso henchido de doctrina nacional sindicalista y cargado de palpitantes consignas. Fué aclamado por todos los acampados.—Cifra.

Niños:

El próximo MIERCOLES volverá nuevamente

PIÑOCHCHO

en la Sala BORN

Hoy y mañana gran éxito de

MAMA LA FUERZA

por GINGER ROGERS y DAVID NIVEN

Noticiero No-Do

ESTRADA DE LA FUERZA

ESTRADA DE LA FUERZA